

El Eco de Cartagena

Diario deano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesús Soler | Redacción, Administración e Imprenta: Bretan, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

Después del crimen

Pero ¿de veras va a procederse así?

Dice en un razonado artículo "El Correo Catalán, de Barcelona:

El Presidente interino del Gobierno, en su sentida alocución al Senado sobre el criminal atentado al desgraciado señor Dato, ha dicho y prometido solemnemente:

"Pues revela que ya no se trata de hombres, sino de una encarnizada lucha de la barbarie contra la civilización. Para ellos, la autoridad es más abominable cuanto más justa es y más amenazados están los hombres justos y buenos que los aborrecibles, pues éstos caen por sí solos.

"Sólo he hablado de las víctimas; no he querido hablar de aquellos que alientan estos atentados y que, afortunadamente para bien de la Patria, no muerden.

"Ahora bien, los que utilizan tan salvajes procedimientos no han de lograr que perezca la sociedad. El Gobierno firme y serenamente sabrá cumplir con su deber.

"Confíad, señores senadores, en el Gobierno, que el Gobierno confía también en vosotros para entre todos cumplir nuestro deber con firme voluntad".

Y la Alta Cámara aplaudió unánimemente.

Además, antes en el Congreso y después de parecidas palabras sentidísimas y enérgicas del señor conde de Bugallall, el señor Sánchez Guerra entre lágrimas que el dolor y la indignación le arrancaban, dijo:

"Estos atentados parecen el rayo que hiere en la cumbre. Pero sepan esos malvados que esos crímenes son siempre ineficaces, pues allí donde uno cae, habrá siempre otro que ocupe su sitio. (Grandes aplausos)

"Yo lanzo mi execración contra este crimen; pero reserve mi indignación para los inductores."

Y la ovación fué formidable... pero no unánime.

Las informaciones telegráficas dicen que los diputados republicanos y socialistas PERMANECERON IMPASIBLES Y SILENCIOSOS.

¡Como unos reos convictos y confesos de los cubiletes y "negocios", a que se entregaron en su complicidad!

¡No estaban, pues, allí los inductores y la Cámara les aguantó su... cinismo?

¡A ver cómo se procede con ellos! Por ahí hay que empezar, señores del Poder, para acabar con la farsa, que ya degeneró en tragedia horrible. Y para no ser terceros, ni hacernos pesados con la repetición de lo tantas veces dicho y anatematizado desde estas columnas, lo diremos con frases de un colega madrileño, "La Acción", que así escribe:

"Y eso ocurre porque en este pobre país todavía se puede dar el caso de que un diputado se levante en el Congreso, sin que le arrastren o le impongan un severo castigo, a justificar los crímenes y a confundir la causa de los obreros con las fechorías de los criminales y que unos periódicos puedan defender, sin que el público le vuelva la espalda y las autoridades se lo impidan, no ideales ni conductas políticas y sociales, sino hechos delictivos, propagandas y procedimientos disolventes en los que palpitan el crimen y la subversión."

Esto lo siente y dice todo el país. Y las palabras del conde de Bugallall, como las del señor Sánchez Guerra, han sido fiel reflejo de las ansias de la nación en masa. Por eso la ovación, no fué solo en el Parlamento, sino que desbordó por todo el solar patrio.

¡Manos, pues, de una vez contra los conocidos inductores! ¿A qué se aguarda, si se dice que va de veras?

¿Se quieren más pruebas de complicidad o de compenetración entre esos del Parlamento y los criminales del arroyo? A ver por ejemplo cómo se aclara lo que dice este suelto, que tomamos de un semanario madrileño CON FECHA 6 DE MARZO y que a su vez lo toma de "El Universo", de Madrid publicado los primeros días de este mes o los últimos del pasado:

"El diputado sindicalista Companys ha afirmado que los crímenes sociales que desde tanto tiempo ensangrientan las calles de Barcelona, NO TARDARÁN EN PRESENCIARSE TAMBIÉN EN MADRID. ¿De dónde le ha venido a ese señor tal secreto? ¿No supone esto participación o complicidad en el crimen que va a perpetrarse? ¿No piensa el ministro de la Gobernación tomar nota de esa declaración hecha por un diputado que acaba de llegar a Madrid del destierro, de la encerrona que ha sufrido en el castillo de la Mola, por suponersele sindicalista de acción, peligrosísimo?"

No sabemos que Companys desmintiera tal información de "El Universo". Pero en cambio consta que su cinico augurio ha tenido triste cumplimiento.

¿Tampoco vale nada este dato?

Y después...

Pero digámoslo también con frases de Prensa de Madrid.

Dice el colega "La Acción":

"El producto de la organización criminalista, que se va deshaciendo en Barcelona y se laicia en

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

- 1.º Porque es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a criarlos.
- 2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarreas o que devuelvan todo lo que toman, en pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
- 3.º Porque aunque el GLAXO parece más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gasto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento lácteo de animales y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto.

Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:

Sebastián, Tóulier y C.ª, Montera, 18-MADRID

Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VILEZ, Palma 12.

otras poblaciones, es evidente. Y ante esto, que pone espanto en el ánimo, aunque sólo lo exterioricemos en instantes tan angustiosos como los de ahora ¿dónde está la defensa de la Sociedad?

En los Gobiernos, no, porque los Gobiernos, más entregados a la política de ficciones que a las realidades de la vida, no han actuado como debieran con medidas previsoras—evitación de propagandas, recogida de armas, atención vigilante en torno de los elementos sospechosos, prohibiciones rigurosas de entrada de extranjeros indocumentados, represión enérgica del vicio y de la prostitución de las costumbres,—ni con medidas coercitivas de inaudable rapidez y eficacia. En los Tribunales, no, porque estamos viendo cada día cómo dignos magistrados tienen que firmar sentencias absolutorias en favor de criminales a los que una ley que ha debido ser temporalmente abolida en toda España, da fáciles patentes de inocencia. En la Policía, no, porque carece de organización, de medios y hasta del necesario personal. En el Parlamento, no, porque vemos como en presencia de estados sociales y económicos que reclaman urgentes soluciones legislativas, se entrega a los más deleznablez escaqueos políticos. En la Prensa, no, porque su lectura, pasada la momentánea excitación que producen crímenes como el que execramos ahora, inclina más a la benevolencia que al castigo..."

Y terminaremos con estos comentarios, también coincidentes, de "A B C":

"Si no se hubiese pecado tanto y tan vergonzosamente en las esferas de la política pseudogubernamental y desde el Poder público; si la audacia demagógica hubiese hallado siempre un frente unido y disciplinado en los guardianes de la Sociedad y en los ministros de la ley, no se obtinaria el terror en sus procedimientos; hay motivos, muy tristes e inolvidables motivos, para que no desespere de acobardar y desmoralizar a los gobernantes. ¡Con qué remordimiento verán algunos políticos escépticos y relajados la última tragedia! ¡O los habrá todavía capaces de lanzar, en las exequias de la víctima ilustre, los programas contemporizadores y las promesas de claudicación?"

Mañana igualmente será trasladado desde el Arsenal a la iglesia de Santa María el trono de San Pedro, con banda de música.

La tragedia está, pues, ahí. Se formulan propósitos enérgicos de enmienda. Los inductores se destacan cínicos...

El país y la Sociedad en peligro demandan, exigen, apremian ejemplo, una sanción y rectificación radical de malaventuradas indecisiones y complacientes alternativas.

De procesiones

Esta noche a las nueve y media, se verificará el traslado de los tronos de San Juan y la Agonía desde el almacén de los marrajos, en la calle del Adalve, hasta Santo Domingo

Irán iluminados con luz eléctrica y les acompañará una comisión de hermanos y la banda de música del Regimiento de «Cartagena».

INSTANTANEA

La Infantería de Marina.

Cerca de las tres de la tarde del sábado doce del presente mes, recibíase en este Departamento orden telegráfica para que saliese con dirección a Madrid una Compañía de Infantería de Marina.

En el correo de aquella tarde, es decir, dos horas después, partían los componentes de la indicada unidad militar.

Este fué el primer éxito de la jornada.

Luego, en Madrid, ha obtenido ovaciones a diario; que hasta con palmas estruendosas fué celebrada la marcha de los soldados.

Para los oficiales todo han sido felicitaciones, y con destino al Coronel—prez y honra del Cuerpo—don Camilo Martínez, ha de ser mensajero el capitán Muñoz del regio parabién.

¿Qué mayor triunfo puede alcanzarse, que el logrado en Madrid por la Compañía de Infantería de Marina?

Nuestra cordial enhorabuena para el brillante Regimiento a que pertenece aquella, y nuestro deseo de que el mérito sea recibida cariñosamente.

Ache

Casa Pampló

Valencia

Exposición en el principal del

Gran Hotel desde

el día 21 al 10 de Abril

Zaragoza y el General Borredá

A raíz de los tristes sucesos acaecidos en el Cuartel del Carmen, de la invicta ciudad de Zaragoza, fué nombrado Gobernador Militar de aquella plaza, el que ahora lo es de la nuestra, el General Borredá.

Durante toda la etapa de feroz lucha sindicalista desarrollada en la ciudad del Pilar, después de aquellos luctuosos hechos, el Gobernador Militar dió pruebas de cuánta es su inteligencia y su energía, sus dotes militares, su enereza para el mantenimiento del orden, compatible con un intenso cariño hacia las clases humildes, protegidas siempre por él cuando son honradas y están dentro de la legalidad.

Hoy el Ayuntamiento de Zaragoza, en representación de aquel pueblo, ha querido rendir un homenaje de agradecimiento por su gestión, al General Borredá y en laudatorio oficio le comunica el unánime acuerdo tomado por aquella Corporación de concederle la Medalla de Oro de la Ciudad.

Reciba nuestra enhorabuena el prestigioso General por tan enaltecedor homenaje.

De Sociedad

Los que viajan

Llegó a ésta con objeto de pasar las vacaciones de Semana Santa el joven alumno de la Escuela Naval don Emilio Briones Saselly.

—De Madrid, el joven estudiante de Correos don José López Pedreño.

—Regresó de New-York nuestro joven amigo don Tomás Maestre Zapata.

—Regresó de Baeza, don Gonzalo Ruiz Poyato, acompañado de la señora de Crespo y su bella nieta Paquita.

—Regresó de Madrid el presidente de la Cámara Minera don Camilo de Aguirre, su bella hija Carichu y la encantadora señorita Mari Pepa Sánchez-Domenech.

—De Madrid y con motivo de presenciar estas hermosas procesiones de Semana Santa, han venido nuestro querido amigo don Luis Canthal, sus hijos los marqueses de Ahumada e hijos de éstos.

—De Murcia han llegado don José de La Canal y su distinguida esposa.

—De Valencia y Madrid, respectivamente, los estudiantes don Pedro y don José Luis Soler López.

—Ha llegado con objeto de pasar el día de su santo con su familia, el senador Excmo. Sr. D. José Maestre Pérez.

—Ha marchado a Madrid doña Fernanda Rico, Viuda de Mínguez.

—A Lorca y con motivo de las procesiones de aquella población ha marchado doña Dolores Gómez, Viuda de Cano.

—Salíó para Murcia la señorita